

江苏省机关单位发电

发电单位 江苏省安全生产委员会办公室 签批盖章 伟
等级 特急 明电 苏安办电〔2018〕31号 编号


省安委会办公室关于在 全省各类学校、科研院所、医疗机构 迅速开展安全隐患排查整治的紧急通知

各设区市安委会，省安委会各有关成员单位：

11月11日，省属某高校发生一起实验室爆燃事故，导致现场多名学生不同程度受伤。事故暴露学校在实验室安全管理方面仍存在安全措施落实不力、安全隐患排查不彻底、教育管理不到位等突出问题，教训十分深刻，必须高度警觉。为认真贯彻落实国务院以及省委、省政府领导同志指示批示精神，深刻汲取事故

教训，全面加强全省各类学校、科研院所、医疗机构安全管理，迅速开展安全隐患排查整治工作，现就有关事项通知如下：

一、全面强化安全管理责任落实

各类学校、科研院所、医疗机构要严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“谁使用、谁负责，谁主管、谁负责”的要求，把实验室、实训场所作为本单位整体安全工作的重中之重来管理，健全安全管理责任体系，明确安全管理责任，实行全员、全过程、全方位、全时制安全管理。要建立健全安全管理机构，完善工作机制，加强制度建设，建立健全安全管理长效机制，努力实现长治久安。

二、迅速开展安全隐患排查整治

各类学校、科研院所、医疗机构要针对当前安全管理存在的突出问题，以危险化学品、辐射、生物、机械等实验实训场所设施、设备与用品为重点对象，覆盖各类实验室、实验实训基地、实验研究场所及实验用品仓库等重点场所，全面开展安全隐患排查整治，对安全管理责任落实情况、规章制度和操作规程执行情况、安全隐患排查治理情况、安全教育和培训情况、应急预案制定与演练情况等进行深入细致的检查排查。排查整治要细化具体项目、细化责任区域，明确责任人，对发现的事故隐患和重大风险要列出清单，按照责任、措施、资金、时限和预案五落实要求，

切实抓好整改，坚决将各类事故隐患消灭在萌芽状态。

三、加强安全管理和风险管控

各类学校、科研院所、医疗机构要健全实验室安全管理责任体系，完善实验室安全管理运行机制，科学分析不同专业门类实验室、不同岗位、不同人员的安全风险因素，实现对实验室安全的全过程、全要素、全方位的管理和控制。要严格实验室安全准入制度，对进入实验室的师生必须进行安全技能和操作规范培训，未经相关安全教育并取得合格成绩者不得进入实验室。要有力推进安全风险分级管控和隐患排查治理“双重预防机制”建设，切实把风险管控在可控范围，把隐患治理在形成之初，将风险管理与隐患排查治理牢牢挺在事故未发之前。

四、努力提高全体人员安全防范能力

各类学校、科研院所、医疗机构要充分利用宣传栏、校园网、微信公众号等媒介，系统学习安全管理相关法律法规和标准，广泛宣讲安全常识，强化安全意识。要通过案例教学、规范培训、应急演练等方式，组织人员熟练掌握实验操作规程，提高应对风险处置技能。要严格按规定配备与各类实验室危化品、易燃易爆物品相对应的应急设施、设备，实现安全责任、应急机制、设备保障“三个全覆盖”。各级应急管理等部门、消防部门要加快建立覆盖全省各类学校、科研院所、医疗机构的快速应急处置机制，

指导开展安全应急专项演练，提升应急处置能力。

省安全生产委员会办公室

2018年11月16日

(信息公开形式：依申请公开)

抄送：各设区市安委办。